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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "DISDETTA UNILATERALE ACCORDI SINDACALI GTT" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CASSIANI IN DATA 19 SETTEMBRE 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 

- in data 18 giugno 2012 il Consiglio Comunale di Torino ha approvato un emendamento alla 
deliberazione (mecc. 2012 02555/064) avente oggetto: "Società GTT S.p.A.. Indirizzi di 

gara per la cessione del 49% della partecipazione detenuta dalla Società FCT Holding S.r.l. 
a socio unico Comune di Torino" che introduceva il seguente testo: "... L'Amministrazione 

comunale si impegna a promuovere il rispetto degli accordi sindacali aziendali attualmente 
vigenti"; 

- in data 2 agosto 2012 con provvedimento prot. 17005/12, GTT disdettava unilateralmente 
gli accordi sindacali come da documento sottoscritto dalla Direzione, Ing. Gianpiero 

Fantini, ed indirizzato alle segreterie Filt-Cgil, Fit-Cisl, Uiltrasporti, Ugl Autoferro, Faisa-
Cisal, Rsu; 

- tali disdette introducevano: 
a) una nuova disciplina per la definizione dei turni di servizio degli operatori di 

esercizio del TPL urbano con inquadramento al parametro 183 e con anzianità di 
guida superiore a 26 anni o con età superiore a 56 anni; 

b) comunicazione di disdetta e recesso dalle intese sindacali aziendali del 14 marzo 
1985, 3 maggio 1989, 31 luglio 1998 e del verbale di intesa del 3 dicembre 2008 

(allegato 4 accordo integrativo 11 giugno 2009) e successive modificazioni ed 
integrazioni; 

 
CONSIDERATO 

 
che tali unilaterali disdette avvenute senza alcuna concertazione, stanno provocando all'interno 

dell'azienda una situazione di forte preoccupazione da parte di tutto il personale in servizio il 
quale attraverso le rappresentanze sindacali ha già comunicato lo stato di agitazione, dando inizio 

alle procedure di raffreddamento previste dalla legge.   
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INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 

1) quale valutazione ha dato l'Amministrazione Comunale della procedura unilaterale di 
disdetta degli accordi sindacali; 

2) se la stessa procedura è stata in qualche misura comunicata o concordata con 
l'Amministrazione; 

3) se non vi è contrasto tra quando deliberato dal Consiglio Comunale e quanto deciso 
unilateralmente dalla Direzione GTT; 

4) quali azioni l'Amministrazione Comunale intende intraprendere per contrastare tale palese 
violazione di una decisione del Consiglio Comunale che di fatto determina una cesura dei 

rapporti di fiducia intercorrenti tra la proprietà di GTT S.p.A. ed il C.D.A dell'Azienda; 
5) se tale decisione, giunta in una fase delicata di gara per la cessione del 49% dell'azienda, 

non possa determinare un ulteriore inasprimento del conflitto sindacale e ripercussioni sugli 
eventuali acquirenti della partecipazione aziendale.   

 
F.to Luca Cassiani  


